TP 13 :

Un étudiant en techniques forestières veut utiliser la régression linéaire pour estimer le volume en bois utilisable d’un arbre debout en fonction de l’aire du tronc mesuré `a 25 cm du sol. Il a choisi au hasard 10 arbres et a mesuré, à la base, l’aire correspondante(en cm2). Il a par la suite enregistré, une fois l’arbre coup´e, le volume

correspondant en m3.
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1. Déterminer les coefficients de la droite des moindres carrés.

2. Son professeur lui mentionne qu’il peut, à l’œil, évaluer avec une assez bonne précision le volume d’un arbre. L’´etudiant un peu perplexe lui lance un défi :

« Je gage 1 euro que je fais mieux que vous avec le modèle des moindres carrés. »

« D’accord. »

Ayant justement un arbre tout près, le professeur lui dit, après une expertise de quelques minutes que cet arbre a un volume de 0, 22m3. Sans plus tarder, l’étudiant mesure l’aire de la base de l’arbre et obtient 465 cm2. Calculer avec la droite des moindres carrés, l’estimation la plus plausible du volume de l’arbre.

3. L’étudiant s’acharne par la suite à couper l’arbre et le volume correspondant est 0, 24m3. Celui qui a le plus faible écart de prévision empoche le pari.

Lequel s’est enrichi de 1 euro ?

4. Est ce que le volume moyen des arbres échantillonnés aurait donné une estimation aussi bonne que la droite des moindres carrés pour cet arbre ?
